

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.  
Félévre . . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr.  
Községeknek 60 kr. postadíj  
beküldése mellett egész évre  
ingyen.  
Egyes szám ára 4 kr.

## Szerkesztőségi és

## kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel  
szemben a Molnár-telep  
épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasásos peti sorért 5 kr.; többszörösi 4 kr. —  
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedelmények tétnek.  
Bélyegj: minden bejelentésért kifizető 30 kr.  
„Nyil t ér”-ben megjelenő közlemény mindenpeti sora 15 kr.  
Hirdetések és előzetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegledi K. Lajos könyvtárakban, Budapesten, Bécsben és Prágában Ifanstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fogadtatnak el.

— Az új évnegyed alkalmával felhívjuk a közönség figyelmét lapunkra, mely ezúttal a 40-ik évfolyam második negyedébe lép. Lapunkra bármikor előfizethetni.

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.  
Fél évre . . . . 1 frt.  
Negyed évre . . . . 50 kr.

Községeknek, ha a postadíjat: 60 krt előre beküldik, minden további díj nélkül küldjük.

A legrégebb magyar lapot ajánljuk a közönség figyelmébe.

## Egy új egyesület.

Debreczen ápril 1.

Nem nálunk alakult az az egyesület, a melyről szólni akarunk. Pedig alig van város, melynek talaja oly kedvező volna az egyesülési eszmék meggyökeresedésére mint a miénk, csak hogy nehezen akadni oly egyénre, ki a magvetést indítványozza, ki hivatelt torborzana a nehéz munka társasvégrehajtására és még kényelmetlenebb feladat a társakat együtt összetartani, hogy a gyökeret hajtott mag további fejlődését elősegítsék.

Többször tárgyaltuk már a helybeli egyesületi sorsát lapunkban; nem egyszer buzdítottunk azoknak érdekében s bizony sajnos, hogy vannak egyesületeink, melyek tengenek s még sajnos, hogy más kisebb városokban sokkal több egyesület virágzik mint nálunk.

Emlékeztetünk rá, hogy minő felkésüléséggel alapítottuk meg az iroda mi és művészi kört. Mi lett belőle? Kitűnő megmondani? Sopronban, Aradon, Szathmárt, Eperjesen stb. hasonló egyesületek virágoznak, a társas életre

üdvös hatással vannak, nálunk az ilyen nem kell.

Kolozsvárt alakult most egy új egyesület. A „rongyos egyesület”. Ennek czéja minden „rongy”-félért összeszedni; azt elraktározni s koronkénti árveréseken értékesíteni s a begyűlt összegből szegény gyermekeket ruházni, táplálni.

A kolozsvári példa más városokban már utánozva lett; — nálunk nem gondolunk rá sem, pedig hej de sok szegényünk van ám nekünk is!

Igaz, hogy van árva házuuk, igaz hogy segélyezzük több oldalról a szegényeket, de még nincs orvosolva az a súlyos seb, melyet a földhöz ragadt szegényeken látunk.

Csak nézzük meg télen az iskolába járó gyermekeket. Félig és így rosszul öltözve, táplálkozásuk csak a test tetgetése.

A rongyos ruhát, a rongyot elszokták dobni. Tehetősb embereknel halommal gyűl össze az ilyen. Minő jó volna az ilyeneket együttesen értékesíteni s minő üdvös gyógyszer lehetne szerezni általuk?

Nincs szándékunkban sokáig fejtegetni az ily egyesülés szükségességét; csak fölakartuk ez eszmét említeni, az tán sorsára bizzuk. . . .

Vajjon minő lesz az?

— **A sorozásról.** — mely egész hazaszerte folyamatban van, nagyon szomorú adatokat hozna nyilvánosságra. A szükséges létszám csak elvéve kerül ki s különösen a falusi legénység elsatnyulásától van sok szó. Bizony ez nagyon különös jelenség, de meg vannak ennek az okai, melyekre közelebb ráfogunk mutatni.

**A magyar ipar pártolása.** A pénzügyminiszter rendeletit uton utasította a pénzügyi hatóságokat, hogy a hivatalok

Mélan, tétovázva tekint föl a magasba. Vajjon a csillagok ragyogását nézi-e, vagy csak a nagy űrben tévedez tekintete, melyet kisebbnek hisz annál, mely kebelében van?

A völgyben elterülő falu templomatornyából, fölhangzik a kis harang ezüst csengését szózata. Estimára hívja a hivatelt. A hang áthat a levegőn, feltér a magasba, a kis erdészlakosoknál is tul s a szép fiatal asszony szive összeszorul a komoly ünneplés hangra.

Aztán egy másik hang is megzavarja a komoly csöndet. Egy ábrándos pásztorfiu mulattatja magát kis tilinkójával, — valami szomorú népmancot fujva az egyszerű hangszerezen.

A szép ifju, bánatos asszony, merev tekintettel néz arra, honnan a hangokat hallja. Ah, jól, nagyon jól ősméri azt a dalt. Egy tétovolt leány románca az, ki szeretőjének örök bűsöget esküdtött s aztán hitelen lett hozzá, a szeretője vízbőltemagát s a zűgő malom kerekét kázt látta őt a leány s — e látvány elvette lelke világát és mint fűt, nyugalmat sehol nem talált lelke, e szomorú dalban siratja — szerelmesét, boldogságát, szívét és — lelkét. . . .

Soká, nagyon soká hallgatja a szép asszony ezt a dalt. Lassan fölemelkedik székéből, izzó homlokát az ablaküveg hiedtábláján akarja bitüni, — de az a panaszos kersvel teljes dal, csak fokozza égető fájdalomát.

Oda tántorogva a sárga szövötü pamlaghoz, de a roskadozó gyöngye termel

szükségleteinek beszerzésénél ügyeljenek arra, hogy azok ne csak belsőli kereskedők vagy vállalkozók által szállítsanak, hanem hogy a szállított czikkek valóban hazai eredetűek legyenek. Ha oly czikkek beszerzéséről van szó, melyek beföldön nem állíthatnak elő, vagy ha a minőség és ár tekintetében oly különbség forog fenn, mely a külföldi czikkek előnyösebb voltát kétségtelem nélkül teszi, a pénzügyi hatóságok a pénzügyminisztérium határozatát tartoznak kikérni.

## Elszigetelt iparos.

— Bakay Nándor. —

Debreczen márcz. 28.

Bakay Nándor a szegedi nagy iparos, kijelenti lapjában, hogy őt elakarják szigetelni; tudta már orsz. gyűl. képviselő korában és érzi most, midőn visszatért az ő erős várába a kötelgyárba; indokolja azt azzal is, hogy őt a debreczeni iparmű kiállításnak nem tisztelték meg jutalommal vagy mivel?

Hogy Bakay ur elvan-e szigetelve vagy nincs, s ha igen, mi okból, nem tartjuk szükségesnek most itt boncolgatni. Mi nem is igen tudjuk ezt a dolgot, kétkedünk is benne, ha csak a mint látjuk Bakay nem önmaga szigeteli el magát. Nem tudjuk mi érteni hogy mi baja van Bakaynak azért, hogy nem kapott Debreczenből kitüntetés. Hát mért kapott volna? Volt-e kiállítás, volt-e bíráló? Nem. Képviselet egy szegedi egyesület és ez egyesület kapott is kitüntetés, mert így rendelte a bíráló bizottság; így lett kitüntetve a vándorgyűlésben képviselő által részvetett többi egyesület is.

De Bakay ur kapott kitüntetés; a kiállításvégrehajtó bizottsága, azon kiváló egyéneket, a kik a hazai ipar érdekében kiváló munkásságot fejtettek ki, érdemeik elismerésül díszokmánytal határozta ki kitüntetni kiállításunk emlékére, noha e kiállítás érdemeinek előmozdítását közvetlenül nem is munkálták s épen a sorok írójának indítványára Zichy Jenő, Mudrony Soma stb. mellett Bakay ur is kitüntetni határozatokat.

Ez február közepén történt; később a már kész okmányok szétosztása és küldése az egyetlen dolgozóra, a titkárra neheztül s az 1000 okmányt bajos volt hamar elküldeni,

nem birja odaig, végig omolva a vastag szőnyegen, keservesen zokog,

— Csak sirj, sirj, — susogja talán az az egyetlen fenýőg, melyet a szellő az ablakhoz hajlítja, tanuja lehetett a kinos verődésnek, — sirj, hisz itt nincs senki sem, a ki elárluja szerető szivednek feljajdulásait.

Ha látná is valaki? Tehetsz-e te arról, te a ki nő s egyszersmind gyöngye vagy? Hát parancsol-e valaki a megárdt folyó zűg hullámainak, hogy megszokott medrökből ne csapjanak ki, hát tud-e parancsolni annak a viharnek valaki, mely a szivben tombol, hogy ne merjen kitörni, ha a bánat s nehéz fájdalom tenger özönétől szűk lett a kober, a sziv gyöngye vértje.

Csak sirj, sirj szegény fiatal szép asszony! Talán a te szivéd is föléled ha kistörő magad, mint a lankadt virág, a langy eső után. . . .

Szegény fiatal szép asszony. Talán megérté a mit az ingó fenýőg suttogett, sirt, mintha kebelének s szivének minden fájdalma, könnyeivel távoznának el.

Picziny kezeit szivére szoritja; mintha csilapitni akarná a zűg vihart, mintha atól félné, hogy ziháló kebelében megreped sokat elsenvedet szive. De az a parányi kis hus darab, még is csak fáj tovább, a vihar tombol megszakítás nélkül.

Vajjon meddig tart így; hisz régen szenved már.

Nem, nem ilyennek gondolta ő az életet. Azt a boldogságot, a melyről egykor álmodott, mostan már nem várta; csak meg-

mikor ilyen dolog mellett még a kenyér kereseti kötelezettség is szokott első lenni. Ép azért a Bakay ur okmányja később lett kiállítva s még később lett elküldve.

Bakay ur csakis azon körülmény mellett nyert kitüntetés, mert épen volt mivel kitüntetni; különben is Bakay ur sokat dehonasztálta gyermekességgel azt a mi kiállításunkat s ime most mégis sohajtozott, hogy mért nem kapott akkor kitüntetését mikor Reiner F. Dr. Tóth Pál és a többi szegediek kaptak. Azért mert azok dolgoztak mint bírálók, Bakay ur pedig csak indítványozott azért, hogy vissza vonja indítványait.

Kár így valakinek elszigeteltetni magát.

## Simonyi Ernő.

1821 — 1882.

Mi is teszünk egy koszorut a számbokréti temető legújabb sírjára, melynek sötét hantjai alatt Simonyi Ernő, városunk első kerületének képviselője, a függetlenségipárt vezére fogja aludni az örök éjszaka végében, csöndös álmait.

A mi koszorunk nem korán nyílt s még korábban elhervadó virágokból, de a tisztelet, az őnzéstelen nagyrabecstülés s a mely sajnálat szavaiból van fonva.

Ki volt Simonyi Ernő? Minden hírlap-olvasó nagyon jól tudja azt. Ismerik e férfit, ki karddal, tollal és szóval küzdött a szabadságért s a függetlenségért; szenvedett száműzetést, nyomort, bántalmazást, de az „eszmé”-ért mindaddig lelkesült, míg — meg nem tört törékeny testében lakó nagy lelke.

A halál is nehezen tudott fölötte dialdalmaskodni. — Hetekig tartó harc után lett csöndes, halgatag, enyészni indult ember Simonyi Ernő.

Elvesztése nagy veszteség a pártra, vesztés az képviselőházra és az egész hazára.

nyugvást keresett, melyről azt hívé, hogy itt, a világtól távol, fölfojja találni; itt, a hol semmi sem emlékezteti rá, hogy ő is volt egykor, ha egykor is és csak néhány percze, nagyon, nagyon boldog.

Néhány perccel lett volna csak egész boldogsága? Nem. Több volt az mégis; oh hisz ifju életnek éveken áttáplált édes álma volt az, hogy teljesíteni fognak azok az ábrándok, miket az először forrón szerető sziv, szerelme hevében szírvány színekkel csepetelt magának.

Hitte hogy boldog lesz. Joga volt hozzá; hisz a ki csak él és érez e földön, az ezért törekszik s őt biztatták az édes jelek, a most siratot mult, egy édes, egy véghetetlen, örök boldogsággal. . . .

Mint felzokog, midőn eszébe jut, hogy minő boldog volt, midőn a gyermekek el-tűnő édes álmát egy édes gyönyört adó érzet váltotta föl. Érezte azt, hogy nagyon szeretve van, szeretve egy kedves ifjútól, ki már mint gyermekeket is, nagyon kedvelte őt, s a kihez kicsinyke szive annyira vonzódt.

Mily jól eső érzet vala az szivének. Hát mikor még arról is szabad lett álmodni, hogy szerelmek nem kell már titkolni, szabad lesz boldogok lenniök, együtt átélni azt az életet majd, melynek sejtése is maga az édes, gyönyörteljes üdvéniél is sokkal kedvesebb.

Oh leírhatatlanul boldog napjai az édes ifju korjak, mért tűntök ti oly gyorsan el, s mért hogy keserűen kell sokanlak titeket — siratni!

## TÁRCZA.

## Egy sziv harcaza.

— Emlék a múltból. —

Csöndes, méla nyári alkonyat volt. A leáldozó nap utolsó sugára, rég elbuzsuzott a sötét fenýők lassan ingó lombjaitól s az est szép fátyola, ráborult a zajtalan vidékre.

Fent, a felhőtelen azur kék ég ropant boltzoztat, a csillagok egymásután tűnedezték föl s a szelid, méla fényű hold is megkezdte pályája futását.

A völgy fölött, — melyet ezüst szalagként övezett a gyorsfolyású patak, — a szirt oldalán, magas fenýők közt, néma csöndben állt a kis erdészlak, melyet a folyondár egészen befutott, csak az ablakoknak hagyna némi kis szabad tért.

Talán azért, hogy az a szép ifjuasszony, a ki ott van előtte, lehajtott fejét kis kezébe rejtve, szabadon tekinthessen le a völgybe, oda, hol a csevegő patak szomorúfűzek csüngő ágáival s a csapadár szellő a tarka violákkal üznek enyelgő játékok.

De az a szép fiatal asszony nem ügyel azokra. Szép szöke bajjától övezett fejét, buszan hajlja le gömbölyű főhéber karjára s mikor fölemeli szemeit, hogy letörölje a hosszú selyem pillák alatt összegyűlt könnyeket, — a nefelejts színű szép szemekből, leírhatatlan fájdalommal kinos érzelmei tükrözödnék elő.

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

Volt nemes jellege, nagy esze, széles körű tapasztalata s mély tudomány ismerete. Mint szónok birta a művelési parlamenti modort, beszédeiben az éles elme erős bunczólo képessége és ritka kritikai tehetség tüntek föl.

Halála e hó 28-kán d. u. 2 órakor következett be Abbáziában.

Ott lelta halálát, hol enyhülést keresett. Megtalálta. Most, mosolygó vidám tavaszi napugár, a ragyogó égbolt nyájas molya, csicsérgő madarak, az új életre ébredő természet tavasza kései sirjába egy nemzet részvéte mellett, mely nemzet könyvet ejt a sötét koporsóra, a néma könyvszó a tiszteltéről, szeretetéről, nagyrabecsüléséről.

Simonyi Ernőt, a szabadság lelkesült védőjét nem fogja ez a nemzet elfelejteni. Áldás és béke vele!

## MŰVÉSZET.

### Színházunkból.

Hogy Halmi Ferencz vendégszerelést nem kísérte oly fényes anyagi siker mint a Kovács Gyulát, azt mi nagyon természetesen találtuk, mert a szellemi élvezet, a mit Halmi művészetétől méltán várhattunk, nagybőrra elmaradt. Mit mondjunk a „Pompignac keresztifa” (szombatnap) és „A párisi székelyek”-beni (hétfőn) szerepléséről? Alig látjuk és alig hallottuk őt. Magok a darabok is gyarlóságok, melyeknek egy-egy hatásos jelenete, a többi rész hitványságáért nem ad kárpótlást. Ilyen darabok mellett nem csoda ha nem volt — jövdelem. A „Párba j” előadókora meg — nagy deficit volt! Csak „Liliomfi” (vasárnap) színrekerülésében volt meg a kétoldali siker. Magok az előadások mind gyengék s a közpérszerűek voltak.

Kedden „Ördög a földön” czimú operette üres ház előtt lett lejátva; s a 4-ik felvonásbeli indulót is megismételtette a kis közönség, mely ezuttal sem fukarkodott a tapsban. Halmainé, Latabár és Német megis érdemelték azt; Németné és Bérczi szinte jók voltak.

Szerdán „A haramiák” Schillertől. Bizony azt kár volt elővenni; igaz hogy egy-két pathetikus színész kikiabálhatta benne magát, az egyik Moor intrikálhat, vághat fanyararozot, mint ha ezetves vadkörtét uszonált volna, a másik színpaltópó susogással handabandázhat stb. stb. Abonyi csinos Moór Károly volt; Amáliában meg Danz Nina volt szép. Külömben a fili telehellet lármával, hanggal, de a kedély, az érzelmi világ az üres és érietlenül maradt. Csütörtökön Latabár javára „Ludas Matyi” adatott. Nem lehettünk jelen. Pénteken: Tiszt urak a zárdában. Jó előadás.

### Hivatalos.

A nagyméltóságú földmívelés ipar és kereskedelemügyi nagy. kir. miniszterium III 35/382. sz. rendelet folytán, tisztelettel kérem gazda társaimat: hogy jól ki-

Siratni Igen siratni, mert hisz az élet oly szörnyű sivár, hol a szivnek nem csak álmai, nem csak reményei foszlanak szét és törnek össze, de maga a sziv is ez az a kité a sziv.

Az álmok mulandók, az álmot ébre des követi.

És ő is fölébredt. Oh miért ébreszték föl, miért nem engedték aludni, álmodni a boldogságról, melyet ij gy öröknek gondolt, Álmodni ha nem az életem, de a halálban.

Jobb is lett volna meghalni. De hát ki hitte volna, hogy minden megváltozott? Azok a kiket szeretett, egymásután hagyták itt magára a földön s az a ki gyámola lett volna — az kizűdött teremteni a nagyvilág lármája közt egy parányi zugot, mely boldogságuk fészke len dött.

Az a fészkek csak nem akart épülni. A sors vihara erősen dühöngött, a hányatott keblük hiába szeretek volna már megnyugodni. Ah de, a mi egy időben épült, az ismét rommá lett, s a romokon ismét építeni nehéz volt.

Emlékszik reá, hogy mennyit szenvedett ekkor; de mi volt ez azokhoz, a miket most kell átélni.

Idegen szivű rokonok közt nem találta föl a nyugalmat; a boldogság elérhetlen messziségben lebegett előtte. — Pedig, óh mint vágyott a nem ismert boldogság megismerésére!

Megmondta szive választottjának, hogy egy kis kunyhó parányi zuga, a fekete kenyér csonttá száradt hája, elég lesz mel-

felett szabályos alkatu és erős csontu egy éves méncsikókat a f. hó ápril 24-ikén reggeli 8 órakor, a debreczeni m. k. mentélev udvarán az állam részéről kiküldött vásárló bizottságnak bemutatni sziveskedjenek. Ez alkalommal csupán oly egyéves méncsikó fognak az állam részére megvé tenni, melyek származása apai részről hitel les fedezettségi jeggyel kimutatható. Előny ven részesül pedig az oly csikó, melynek jó alkatu anyja is elővezetetik.

A megvásárolt csikók a miniszteri biztos által rögtön a helyszínén kifizettnek és átvetetnek.

Ezen méncsikó vásárláson kívül később Debreczen sz. k. város és Hajdu vármegye területén együttesen lótenyésztési állomásokban is fog tartani, melynek helye ideje és feltételei iránt a hirdetőmely később fog közzétettetni. Kelt Debreczenben 1882 márczius 31 ik nspján Koszorus Lajos s. k. Debreczen sz. k: város lótenyészt. bizot mány elnöke.

### A bor.

Irta:

Fábán Lajos Mór.

(Folytatás.)

Bármelyik derítőszer használtassék is, a derítőknek mindig bizonyos vegytani ismerettel és óvatossággal kell bírnia, különben a helyet, hogy borát tisztáná, javítána, ellenkezőleg épen elrontána azt, mert a felhényre tartalom anyagok használatánál, ha nincs a borban elegendő savtartalom, ugy nemcsak nem válik ki a benne uszkáló élesztő anyag, hanem még a bele öntött derítő anyag is oldva marad s így egy el lenség helyett lesz majd benne kettő. — Ezért vagy tiszta borkövet, vagy cersavat kell hozzá adni vagy az kettőt és megszáritni porrá tört szőlőmagot kell a borba öntöni, hogy elegendő cersavat vehessen fel magába. A laikus borkermelő nem egyszer megjárja a derítéssel, a mint beönti a borba a derítő anyagot s azonnal nem tisztul meg, másodikor sőt harmadszor is derit, minek következtében bora annyira elromlik, hogy alig hozható helyre, ép azért kevésbé szakértők derítés helyett maradjanak meg a gyorski lefejtésnél, vagy ha boraikat mégis gyorsabban akarják a benne uszkáló anyagoktól megtisztítani, ugy szűrőgépeket használjanak.

### A bor szűrése.

A bor szűrésére különböző szűrőgépeket használnak, melyeket azonban térszűre miatt nem ismertettünk, legfőbb annyit említhetünk meg, hogy a megszárendő bor mindig magasabb helyre állítsandó mint minő magasán áll a szűrőgép, hogy így a hordóbeli folyó bor bizonyos erővel nyomuljon a szűrőbe miáltal a szűrőgépben lévő szűrőanyag nagyobb erővel ragadhatja magához és választhatja ki a borban lévő tisztátalan anyagokat s ha a szűrőgépek tökéletesednek ugy való színű lesz, miszerint a szűrőgépek a derítést egészen nélkülözhetőkké teszik, annál is inkább, mivel a derítésnél a legnagyobb óvatosság mellett is könnyen veszélyes anyagokat keverhetünk a borba, míg ha a bort mechanikai uton te-

hát szűrés által gyorsan és kellőleg deríteni képesek vagyunk, a derítési eljárás kétség kívül kevesebb veszélyel jár mint a vegytani mód, melyeknek metetét és következményeit oly bonyolódott vegyületek anyagánál mint a bor nem áll hatalmunkban mindig följebb vezetni. Vannak azonban számosan külön a borászati tekintélyek közül, kik a szűrőgépek használatát teljesen eltiltik mert szerintük a szűrőgép a bor legbecsebb anyagát, zamát és illat anyagát teszi tönkre, s csak rövid időre tisztítja meg a bort a zavaros alkotrészekből, ezek határozott előnyben részesítik a derítést. — Annyi azonban tény, hogy a vegyi uton megtisztult bor soha többé meg nem zavarodik, és kellemes ízét illatát nem veszti el. — Hogy jó sikerül-e a derítés vagy nem, megtudjuk ha a derítést borból egy ivópohárnyit visszünk a szobába s fedetlen hagyjuk, mert sikerült derítés után a bor nem török meg, mivel a bennelevő idegen anyag, eltávolítván, nincs a mi a levegő gomba csirái által erjedésbe hozassék; ellenben ha a bor megzavarodik ugy a derítést ismételni kell. különben borunk megtörök.

(Folyt. köv.)

### Ujdonságok.

Debreczen, ápril 1.

— **Simonyi Ernő** orsz. gyűl. képviselő halála nagy részvétet keltett városunkban. A függetlenségi párt 12 tagú küldöttséggel képviselteti magát a holnap metetésen, vivén magukkal egy igen szép koszorut is. A függetlenségi kör helyiségén gyászológ hirdeti a nagy veszteséget. A derék férfi halála különben az egész hazában nagy megilletődéssel lett fogadva s temetése fényesen emelésére nagy előkészületek lettek téve.

— **Eszküvő.** Szmekál Irén k. a. t. Szmekál József helybeli vasuti tisztviselő kedves szép leányát, csütörtökön vezette oltárhoz Csiz ma dia Károly, budapesti lakos. Az egyházi vezetartást K. Tóth Mihály ref. lelkesze vezerte a kistemplomban hol díszes közönség gyűlt egybe. Eszküvő után magyaros lakoma következett, melyet számos felkőszöntő fűszerezett. Mi is boldog életet kívánunk e fiatal párnak.

— **Áthelyezés.** Vogel Simon, helybeli cs. kir. 39 ezredbeli főhadnagy, ki, 1873 óta van városunkban, Temesvárra a sorozeredhez lett áthelyezve, hova e hó 4-én fog utazni. Társas köreink egy derék művelt egyént vesztenek benne; ki mint karczagi illetőségű derék magyar ember.

— **A győngyvet** folytatására be lettek hiva azon katonák, kik a létszám apasztása czéljából a telelélyen haza lettek bocsátva. A temesvári sorozeredhez, 120 ilyen szabadságot katoná vitetik le a kedden esti vonattal.

— **Uj tanár.** A dadasági tanintézetnél az eltávözött Szakács Péter helyett Dániel Elek lett kinevezve, ki ezen állomást már elfoglalta.

— **Bucsi.** Midőn pályám tovább folytatása czéljából má holnap uj szerződés helyemre utazom, nem válhatok el Debreczen város feledhetetlen kedves kö-

zönségétől anélkül, hogy hálás köszönetet ne mondjak azon rám néve nagyon megtisztelő s jóindulatú pártfogásért és elismerésért, melyet irántam tanúsított szivesek voltak, mely tudat törekvéseimben mindig leghatásosabb buzdító m leend a jövőben. Kérem tartsanak meg továbbra is kegyelkben jó indulatukban és emlékekben. Isten velünk. Tisztelettel Debreczen 1882. ápril 1. **Laczko Aranka.**

— **Az ermelleki borok** főrak tájáról, mely Pösszert János ur üzletében van, több oldalról hallottuk az egyhangú és föltétlen elismerésen alapuló dicséretet. A mint értesültünk, a legkiválóbb minőségű s a lehető legtisztábban kezelt borok, meglepő olcsóan árusítottak el. — E ténny szives kézséggel említtük le a közönség azon részének érdekében, mely olcsón jó és kiváló italt akar kapni.

— **Boránd Györgyné** a helybeli városi színház fő gép- és díszmesterének neje, ki mint szülész nő már eddig is kiváló hírnek örvendett s ki, budapesti egyetem szülészeti kóroáján végzete tanulmányait ismeretét már ott is elismerésre méltóan érvényesítte, mint szülész nő, engedett a több oldali felkérésnek, s működését megkezdte s oklevele ki lett hirdetve. Lakása Czeglédutczán a Komáromi házál a kapitányi hivatal helyisége mellett van.

— **Helységek változása.** A Tóth Gyula Hatvan és Piacutczák háza földszinti helyiségének egy része az izraelita hitű polgárság által imaházul lett kibérelve, minő fogva a szűcsök áruló helye innen a szembelevő Bignó házában lesz áthelyezve pünkösztől fogva.

— **Virágvasárnapja** lesz holnap. Vándor madarak költözési, legközömba menő diákok utra kelési, s vándor színészek uj állomásra menési ideje ez. A diákok pénteken válogattak a városok és falvak közt, a színészek pedig utra kelnek a hova a sors vezetni őket. Szintársulatunktól mint jeleztük többen megváltak a mai nappal, kik el is utaznak. Holnap utazik Laczko Aranka, s mind azok kik Mándokhoz szerződtek Pozsonyba. A férfiak nagyrésze is elmenvén — azok, a kik a színházi dalárdát alkották, kedden bucsuetélyt tartotak a Papp György vendéglőjében; midőn kedélyes dalok és felkőszöntők közben vetek bucsut az ismerősöktől.

— **Színházi hírek.** Prielle Cornélia ma este kezdi meg vendégszerelését szinpadunkon, Georges herczegnőbe lel föl. — A t a b a r Kálmán jutalomjátékból 50 forintot, egy szép koszorut és csokrot kapott. A „G a s c o g n e i” híhetőleg a jövő héten fog színe kerülni. — Blahán husvét után jön okvetlenül. Az u j t a g o k egy némelyike a mint hallottuk a napokban megfog érkezni.

— **Előléptetés.** A májusi előléptetés alkalmával, a helybeli cs. kir. 39. tartalék ezrednél csak két előléptetés lesz. Loy Alajos első osztályú kapitány lesz, Zeiter József pedig 2. oszt. kapitány, ki a 14-ik század parancsnokságát már is átvette, miután a vezetése alatt levő altiszt iskolában a tanfolyamot a szokott kiváló sikerrel már bevégeztette.

— **A helybeli reform** egyháznál úresedésbe jött ügyészi állás betöltése a husvétü ünnepek alatt fog megtörténni.

hogy szokás az ily bohókás álmokat feledni. . . . . Legyen nóm én boldogítását élet célo mul tüzöm ki. . . . .

Ennyi volt és nem több. . . . .  
Megrta Sándornak és mit válaszolt az rá? Csak annyit „t e g y e a z t a m i t s z i v e s u g a l !” És semmi biztatás, semmi remény, semmi vigasztalás!

Tehett-e a mást mint kezét nyujtá annak, a kitől irtozott, a kit megvetett. . . . .  
Hisz ilyen az élet! Sötét, viharteljes! És még is szeretünk élni, szeretünk hinni egy jobb jövőben. Ó is hitt és — mi lett? Mikor az otárelőtt esküjét rebegte, ott állt egy oszlophoz támaszkodva Sándor; szemében könyek ragyogtak.

A lelkes sokáig beszélt a boldog életéről, s mikor kérdezzé tőle, hogy nem igérte-e másnak valamikor, hogy csak azé lesz. . . . . akkor nem tudott szólni, akkor annak az ifjunak szemében villámlott valami láng és őt megalálta. . . . .

Az eskü végre is elhangzott; az egyház szolgálja őt nem egymásért dobog keblet kapcsolt össze — a sirig tartó életre fel b o n t h a t a t a n u l .

Igen, felbonthatatlanul. Hadd fájjon a sziv a tudattól, szakadjon meg ha nem bírja terheit elviselni, jobb lesz meghalni, mint reménytelenül várni egy talán soha meg nem érkező boldogságot. Vagy tán elfeledi az első szerelmet; elfog tűnhetni az, mint egy álom, mint a délibáb? Hisz Sándor is feledheti őt. S ki tudja; nem feledte-e? Ha szerette volna, akkor nem hagyta volna ennyire menni.

lette, csak együtt legyenek, csak együtt éljenek. A sziv szerelme mindenért kárpótol.

De az ideál, nem akart oda leszállani. A remény — a csalfa tünemény — biztatta mindög, hogy álmai teljesülni fognak, hogy azt a kit oly végtelen szeret igazán boldog teendi, midőn jólétet biztosít számára, mikor a háborgó tenger hullámai, megtörnek a fészek falain, mikor kaczagni fogják magát a dúló vihart is. . . . .

Éz ez az idő nem akart eljönni. Akkor, akkor egy kétségbeesjt gondolat villant meg agyában. Mi is volt az? Szakítani az étellel, ha már — boldog nem lehet. A kik csak körülötte voltak, szivteleneek voltak, szivtelenül érezeték tőle, hogy milyen elhagyott és a kit szeretett, az csupa búszkeségből, nem mert kizállani a sors csapásai ellen. . . . .

És akkor egy férfi jött elébe. Kezét ajánlotta. Mily borzadályal utasítá el, mily szörnyű megvetést érzett keblében iránta.

Emlékszik rá hogy mit mondott. — Ön szenved és szeret Szerénja. Szenved, mert itt senki nem szereti, csak térték, mert tűrniök kellett. És szeret, de az a kit szeret, az nem tudja önnek megadni most, a mire vágya van. En jól tudom, hogy ön nem szeret, de én szeretem, nem kérek szerelmet, rajongok nem vagyok; nem is igérek mást; nyugalmat és csöndet. Távól lesz a világító, egy sűrű erdő közepén lakunk; elárándozhatik a multon, élhet a mult emlékeinek, míg majd feledni fog. Mert ön feledni fog, mint mindenki feledett; mint a

— Mint halljuk, több pályázó jelentkezik a helybeli ügyvédi karból, kik közül legalkalmasabbat kiválasztani a reform egyháztanács lesz hivatalos. Részünkről nem kívánunk hozzá szólani ez ügyhöz, mert legkevésbé óhajunk a szemfénykedés terére lépni és nevelkedni a foglalkozni, s ezt most sem tesszük, hanem csak általánosságban azt jegyezzük meg, hogy igen üdvös dolog lesz, ha az egyháztanács tisztán és kizárólag, csak azt veszi figyelembe, hogy a pályázó ügyvédek közül melyeknek kezeire bízható az egyház vagyonát, jog és pénzügyeinek intézését teljes nyugalommal. Hiba lenne azért a választásnál a politikai párt dolgoga egyeledni vagy más szempontokból intézkedni. Mi fél tesszük a presbiteriumról hogy menten külfeloyástól, csak az egyház érdekeit fogja szemelőtt tartani a választásnál.

— **Bécsbe!** A husvétii ünnepek alkalmából f. hó 8-án valamennyi nagyobb vasúti állomástól Bécsbe külön kivevő indul. Ajánljuk az utazó közönség figyelmébe. Bővebb értesítést a falragasok nyújtanak.

— **Dr. Sik János** városunkban előnyösen ösmert fiatal ügyvéd jelölt, a napokban kitűnő sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát. Gratulálunk kedves barátunknak, mivel csakugyan egy buzgó, derék fiatal ügyvéddel szaporodott városunk ügyvédek száma.

— **Mat számunk** hírdetéseiről rovatában közölték s utjabban mérsékelt budapesti gőzmalmi liszték árjegyzékére felhívjuk ezennel a t. cz. közönség figyelmét. — Ezen kitűnő minőségű őrlmények raktvra helyben Csanak József úrnál van, s ugyanott kapható naponként friss budapesti, — és export élesztő.

— **A Nagy Károlyban** megtartandó országos vásár folyó hó 3-án lesz. Megemlítjük ezt iparosaink érdekében.

— **A debreczeni** országos Szt. György vásár következőképen fognak megtartani. Ápril 17, 18, 19 bör, gyapju, méz dió stb. és mindenféle terményvásár 20. 21. júliusár, 22, 23. sertés vásár 24. 25. nagy barom vásár.

— **Krisztus Pilátus előtt** Debreczenben. Lindner Károly budapesti panoráma tulajdonos városunkba érkezett s legközelebb Munkácsi Krisztus képének másolatát s több ritkaságokat kíván a n. é. közönségnek bemutatni.

— **A Magyarai fiúk** zenekara Nyiregyháza ment át, egy kis vendégszerelésre. A zene kar 14 tagból áll s merjünk mondani hogy most nem csak a legerősb, de a legjobb zenekar is városunkban. Hallottunk tőlük magyar és hangverseny darabokat s mindenikben kitűnőnek találják őket a legszigorubb zenebírák is. Örvendünk e derék fiúk haladásának.

— **Áthelyezés.** Sztaril Ignác volt debreczeni róm. kath. segéd lelkész utóbb furtai plebános Pecze Szőlőre lett áthelyezve.

— **A nagyerdei** fürdő vendéglőjét holnap nyitja meg Poppé Béla bírlő Óláh Józsi zenekara fog közreműködni.

meit kisirni s talán a könnyek vérese is voltak, mert szívők mélyből buzdott az föl. Csak egy pár pillanattal volt ez, csak néhány perc az egész öröm melyet a sors, a boldogság tárházából morzsaként engedett nekik élvezni, kárptólásul annyi elszendvedt s várható kinökrét!

Ha kidühöngte magát a vihar, a nagy természet megnyugodtnak látszik; így volt érzé is; de mint a természet vihara ismételve kitör, úgy tört ki az ő szívében is. E találkozásuk bucsu volt csak nem örökre. Érezte, tudta hogy a pár pillanattal az egész élet boldogsága volt, — hogy e derű után, nagyon sötét boru következik. Sándort a halálpalcára szólító kötelezettsége s azóta nem hallott felőle semmi hírt. Pedig már rég, nagyon rég visszatértek azok, a kik életben maradtak.

Elővesz kebléből egy kicsinyke arcz képet. A Sándoré az; csókjaival balmozza el, könyveivel áztatja s szívőhöz szorítja; ugy siratja mint kedves halottját, a kivel boldogsága is a sirba szállott le.

Nehéz léptek riasztják fel a gyöngö, zokogó szépasszonyt. Férfje lépett be a szobába. Durva, zord szavakat intéz hozzá; — hitvány kezéből az arczképet s aztán kidobja azt a nyitott ablakon.

— Meddig fogja még siratni? Ön tudja hogy meghalt, s ha élne is meghalt öné nézve! De nézze, itt vannak e tudósítások, ma jutottan hozzá véletlenül. Kimutatás azokról, a kik elesetek, vagy — örökre eltűntek. Az ön ideálja is ott van ezek közt. No sirassa meg.

— **Eladó vagy bérbé kiadó** a nagyhatvan-utczán egy igen díszes ujház, mely több kényelmes lakást foglal magában, 64 öf onoddi földel, melyen kis tanya lakás is van — örök áron eladó, esetleg kisebb házzal aránylagos ráfizetéssel felszerelendő. Ugyanott több lakás kiadó. — Felvilágosítást nyújt irodánk.

## Kereskedelem.

### A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1882-ik évi márczius hó 30-ik napján.

Métermésánként.

**Tiszta buza,** piaci ár kicsiben 10.25—11.—; keresk. ár:  $7\frac{3}{4}$  hektli. 10.65—11.15; 75 hektli. 11.30—11.40; 76 hektli. 11.50—11.60; 77 hektli. 11.60—11.—70; 78 hektli. —.00—00.00.

**Rozs,** piaci ár kicsiben 7.80, 7.85, kereskedési ár: 7.90—8.00.

**Arpa,** piaci ár kicsiben: 6.65—6.75, — kereskedési ár: 6.80—7.00.

**Zab,** piaci ár kicsiben 7.25—7.50 kereskedési ár: 7.25—7.50.

**Tengeri,** piaci ár kicsiben 6.70 kereskedési ár: 7.00—7.10

**Köles,** piaci ár kicsiben 0.—0.00 kereskedési ár: 6.50 6.75.

**Bikköny,** mérve, kereskedési ár: 7.15—7.40.

**Bab** tarka, keresk. ár 6.50—7.00 tiszta fehér 9.00—9.50. barna 7.60—8.

**Szalonna,** kereskedési ár 63.00—65 — kilogrammonként.

### Szerkesztői üzenet.

— **L-e G-v.** Szász, kaptam; de e számra későn. Jövére

— **G-r J-e.** Sajnálatomra nem közölhetem.

— **B-k S-r.** Szerda vagy csütörtökig alkalmi!

— **B-t F-cz.** Valóhára én is küldhetem.

— **Dr S-i E-k.** Nos?

— **Szbdka.** Hát ezentul hova küldjük?

### A kiadó üzenete.

**T. W. Neunkirchen** A tálapokat is megkaptá ön már és pedig negyedszer, azért a hírdetési díjak még se érkeznek.

— **E. A. Arad,** köszönöm, jönni fog mert jönni kell.

— **L. S. Hajdu-Büször-mény, Ch. L.** Tiszteendő urnak **K Tarján** köszönettel javukra iratott.

— **Titt** urnak **Gerla.** Különös, hogy ön a lapot reklamálja, midőn kétszám „Vissza” felirattal, érkezett vissza.

— **Sch. J. Bécs** Mint láthatja kívánsága teljesült.

— Szabolcs megyei közlöny, Szatmármegyei közlöny, Érmellek és Máramaros. A kiadó hivatalokat kérem a kívánt tálapok beküldésére.

Ezzel durva kacajjal dobja elébe a papirt, a falról leakasztja fegyverét s füttyölve ment ki a szobából.

A szép asszony görcsösen szorítja a papirt magához. Kikeresi a kedves így nevét, s mikor megtalálta, csókolja, siratja; azt hiszi, az ő arczát csókolja, az ő arczára hullanak könnyei. Zokog, zokog; most tört ki csak valóban szívének minden viharos érzelve, míg megtörve, alétlan némul el.

És mint ha egy kínos álomból ébredve, mint ha a kis ablakon a fenyőág mellett egy ismert kedves arcz nézne be reá. Ah, nem lehet az való, csak visió, csak a beteg sziv hallucinációja, hisz az a kihez a kép hasonlít, az meghalt, az messze porladzik.

— Szeréna! susogja az ajk, eljöttem hozzád még egyszer, utólszor.... csak egyetlen egyszer....

— Te élsz, riad fel a szép ifjú bánatos asszony, örjögő kacajba törve ki, lázasan szakítja fel a szoba ajtaját, fut a kedves elé....

Egy éles dörménés hangzik e pillanatban, Sándor élettelenül esik össze s csak mosolyog, mikor az a halvány szépasszony, meglátva kiomlott piros vért, sirva, kacagva borul rá, mikor csókjaival halmozza el.... mikor úgy érzi, hogy elszálló lelke egy másikat is ragad magával....

A szegény, szép, bánatos asszony, mozdulatlanul fekszik a holttesten.

Talán a szíve repedt meg.

Sz.

— **M, y J. f Rakamaz** Tudomásul vettem, csak jövéthet intézkedem el. — **Cs. k. L. n.** Nagy Károly köszönöm, legközelebb írok. Kívánsága teljesül.

Felélős szerkesztő: **Szombati János**  
Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

### Ujpesti sajtó élesztő.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásáa hozni, miszerint Debreczeben, az eddig Kohn Testvér urak által birt sajtó élesztő raktárolban ezután is naponta készült friss élesztőt szállítatok; és ajánlom a t. cz. evőeknek.

1/2 kiló csomagokban 40 krajczárért

Élesztő gyártmányom jó minőségénél és olcsóságánál fogva, versenyképessége eléggé ismeretes ugyan, mindamellett nem mulasztom el ezen gyártmányom jó minőségére a n. é. közönség becses figyelmét utolag felhívni. teljes tisztelettel

**Stern Ignác.**

ujpesti szesz és élesztő gyára.

Debreczenben egyedüli raktár **Kohn Testvér uraknál**

fő piac Nánásy ház

(153) 1—3

136. szám.

Budapesti gőzmalmi liszték

## ÁRJEYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árvádozóásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/4 85 kilo teljűsly 8 3/4 70 tiszta súlynak véve.

Szám.	100 kilonként	
	egész szem	felhívva 5 kilóval kevesebb
A. Búzadara nagyszemű	23.40	24.40
C. " közép	22.40	23.40
0 Királyliszt	22.60	23.40
1 Lángliszt	21.80	23.60
2 Montliszt	21.20	22.—
3 Zsemlyeliszt I rendű	20.60	21.40
4 " II.	20.—	20.80
5 Fehér kenyérliszt I r.	19.40	20.20
6 " II.	18.50	19.20
7 Közép kenyérliszt I r.	17.80	18.40
8 " II.	16.10	16.60
8 1/2 Barna kenyérliszt	14.60	15.20
8 3/4 " "	12.20	12.80

Debreczen, 1882. Ápril 1.

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 60 krrel drágább, az 5% enged-mény azonban ezeknél is levonatik. (28) 11—52.

# Parádi savanyu viznek

## FŐRAKTÁRA

ez idén nálam lévén,

ajánlom azt valamint más egyéb ásvány és gyógyvizeimet

fris töltésben jutányos áron.

Csanak József.

(152) 1—3.

Varga-utca 2247.

**„A debreczeni építkezési asztalos-egylet”**

ajánlja:

a n. é. közönség becses figyelmébe s ösmert pártfogásába 7 év óta fenálló üzletét, hol is mindenemű építkezési s ezakba vágó minden felszerelvények és butoromnák pontos és szilárd elkészítése eszközöltetik, — ugyszintén 1 év óta fenálló

**TEMETKEZÉSI INTÉZETÉT**

melynek fenállása a n. é. közönségre kiváló fontossággal bír, tekintve az olcsó és pontos kiszolgáltatást, melynek teljesíthetősége végett a sajtón levő hírközvetítünk beszüntetük s saját házunkba, Varga-utca 2247. szám alá áthelyeztük, s így azon kedvező helyzetbe vagyunk, hogy a temetkezéshez megkívántó czikkeket s mindennemű eljárásokat egy a helybeli, mint a vidéki tisztelt megrendelőnek a legolcsóbb felszámítások mellett eszközölhetjük. Tisztelettel

**„A debreczeni építkezési asztalos-egylet.”**

Varga-utca 22.47.

(12) 8—2.

געשיער של פסח אונטער מינער אויפויכט  
הק ליב בן כה אברהם מבערענאם

## HUSVÉTI EDÉNYEK!

Husvéti ünnepek alkalmával van szerencsém a nagy érd. *israelita közönség* becses tudomására juttatni, hogy a vallásosság tekintetéből

### a husvéti edényeknek

közvetlenül az tizletem szomszédságában,  
(Péterfia-utca, a nagy templom átellenében)

## EGY KÜLÖN RAKTÁRT

rendeztem be,

hol is az odahelyezett mindennemű porcellán és üveg edények, leginkább óva vannak a mindennapiak összevegyítésétől, — és annak el „*chometzetésétől*”.

Ugyis nagy súlyt fektetek t. bevásárlóim pontos kiszolgáltatására.

A n. érd. közönség b. pártfogását kérve, maradtam t. tisztelettel

**PAJER JÓZSEF.**

(132) 3—3

Férfi öltönyök mérték szerint 16 forinttól 60 forintig.

Van szerencsém tisztelt rendelőimnek, szintugy a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni, hogy a „Bika” vendéglő szomszédságában több éven át előnyösen ösmert

## férfi-szabó-üzletemet

az általam megvett Salzman Lajos-féle divat-üzlethelyiségbe, a városház épületébe tettem át és azt az időnyeknek megfelelően mindennemű

**bel- és külföldi gyapju-szövetekkel**

és

### Férfi-divat-cikkkel

ellátam, ugyimint: kitűnő minőségű színes és fehér ingek, gallér és kézelők, harisnyák, zsebkendők, férfi- és gyermek-kalapok, jó minőségű férfi cipők, uti-bőröndök, séta-botok és még több a férfi divatcikkhez tartozók nagy választékban.

Főtörökvésem leendő a nagyérdemű közönségnek minden a nálam található szükségleteit a lehető legjutányosabb árért kiszolgálni. Midőn erről t. rendelőim és a nagyérdemű közönséget értesitem, azon reménynek adok kifejezést, hogy becses pártfogásait úgy, mint eddig részemre továbbra is fentartják, melyet kiérdemelni első kötelességem leendő.

**Weisz Sándor.**

férfi-szabó és divat-üzlete, a városház alatt.

(138) 2—50.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Férfi fehér és színes ingek legjobb gyártmány 1 20-tól 3 forintig.

Kalapok, cipők, esernyők, gallér- és kézelők nagy választékban.

## Haszonbéri hirdetés.

Az egri főkapitán tulajdonához tartozó Szabolcs vármegyébe kebelezt, s Polgár város határában fekvő kaposri birtokrész, melynek kiterjedése 1200 □ öllel számítva 4720 hold; a rajta lévő uradalmi épületekkel 1883-ik évi Január 1-től kezdve, hat, esetleg kilencz évre haszonbérbe adatik.

A haszonbéri feltételek Egerben, a jószág igazgatóságánál, — Polgár-Folyáson, az uradalmi tisztartónál és Nyiregyházán Bodnár István főkapitáni ügyvéd úrnál megtekinthetők.

Béreni szándékozók fölhívatnak, hogy kötelező ajánlataikat 1882 évi April hó 30-ig a főkapitánhoz nyujtsák be. Kelt Egerben márczius 23-kán 1882.

### A főkapitáni jószágigazgatóság.

(148.) 1—3

Csodálatraméltó a természet ereje.

ha az kellő módon alkalmaztatik.

### A természet ereje!

Igy kiálltok én is fel s önnek szennel legbensőbb köszönetemet fejezhetem ki, miután hála legyen érte az istennek, az ön Winkelmayer-féle bojtortján gyökér-szesz- és hajkenőcs segélyt hozott számomra hajom kihullása ellen s annak újranövésénél s csak azt óhajtanám, miszerint az igazság a világnak tudomására jusson. Kaufman P. Dublán.

Hat évig kopasz és szakálltalan, mint a milyen 24 éves fiatal ember létemre voltam, csaknem kétségbeeséjű. Az ön csakugyan csodálatraméltó és gyógyhatásos Winkelmayer-féle bojtortján gyökér szesz és hajkenőcsének használata után alig két hónap alatt ismét tömött hajam nyertem, sőt még a szakállam is, melynek kinövésében pedig megam is kételkedtem, igen szép sűrűn mutatkozik. Hála érte az istennek, a természet gyógyerejének; önnel köszönetemet, miután legközelebb Bécsbe fel fogok járndulni, elő szóval fogom kifejezni. Kandler J. gépész Budapestén.

Az ön Winkelmayer-féle bojtortjángyökér szeszének néhány üveggel elhasználása után, parókámat, melyet márcsaknem egy éve viseltem, ismét félrelehettem, s most ismét megvan a hajam, sőt több mint ezéltől. Ezen eredményről nálam bárki is meggyőződhetik.

Wendt J. jószágtulajdonos B. Lag. a Thaja mellett A.-Ausztria.

Az ön valódi Winkelmayer-féle bojtortján gyökér szeszéből 2 palaccal hozattam megannak annak használata mellett, mind a mellett is, hogy alig vagyok még 20 éves, rövid pár nap alatt nagy és szép szakállt kaptam. Ezennel hálás köszönetemet fejezem ki.

Maradtam tisztelettel

Ily Maguser Lőrincz, Krappon (Kraina).

Legbensőbb hálás köszönetemet az ön Winkelmayer-féle bojtortján gyökér szeszéért, melynek 3 heti használata után, pompás tömött szakáll birtokában vagyok. Én az ön csodálatraméltó készítményeit mindonkinek a legmelegebben ajánlatom. Berger József, Elg. lovag. Bécs.

Ezen, valamint sok más szász elismerő és köszönetör, melyek nálam eredetiben mindenki által bármikor is betekinthetés végett ki vannak téve, a Winkelmayer-féle bojtortján gyökér szesz és hajkenőcs, minden dícséretét feleslegessé teszik, mivel a jó önmagát dícséri meg.

Arat: 1 palaccz Winkelmayer-féle bojtortjángyökér szesz 90 kr.  
1 tégely „ „ hajkenőcs 50 kr.  
1 palaccz „ „ olaj 40 kr.

Bécsi megküldésnél, (a pénz beküldése vagy utánvétel mellett) esomagolásért 10 krral több.

### Központi raktár:

**WINKELMAYER J. Bécs. VI. Gumpendorferstrasse 159. szám alatt.**

Főraktár: Debreczen: Rothschnek V. Emil gyógyszerész, valamint minden hírnevesebb gyógyszerész és illatszert-kereskedésekben kaphatók.

A tömredék hamisítása végett, csak arra kérték, mindenkor Winkelmayer-féle valódi bojtortján gyökér készítményt kéri, s arra ügyelni, hogy mindenki palacczon J. Winkelmayer Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 159. czég legyen alkalmazva. (51) 16—30.

## Üzlethelyiség változtatás!

Alíroított tisztelettel tudatom ugy a helybeli, mint a vidéki t. vevőimet mint szintén a n. é. közönséget hogy több évek óta a gróf Dégenfeld ház alatt létező

### Czipó üzletemet

az Andaházi Szilágyi-féle intézet háza alatt — a városházzal szemben — tettem át és azt legdusabban férfi, női- és gyermek czipóval ellátam kérve a n. é. közönség pártfogását.

2—3

Tisztelettel

**Nemes Gábor.**

## Kemény-faraktár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a homokkerti faraktáramban egy külön kemény faraktárt rendeztem be hol mindennemű kemény fák épületekhez, vidékre pallóknak stb. a legnagyobb választékban, és legillendőbb árakban kaphatók.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradtam t. tisztelettel

**Grausz Mór.**

fakereskedő.

A legjutányosabb árak!

## Dúsan berendezett férfi és gyermekruha raktár!!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy a tavaszi vásárlásról haza érkezvén, üzletemet oly dúsan rendeztem be, hogy a

### legújabb divatu férfi és gyermekruháimnak

választéka minden igényeknek megfelel, s azokat mind czélszerűségi, mind pedig jutányosság tekintetében, ajánlom a nagyérdemű közönség nagybecsű figyelmébe.

T. tisztelettel

**Feuerwerker Ignác**

férfiruha kereskedése,

Piacz-utca, Báró Jozsincziné-féle házában, a „Hungária” kávéházal szemben. (97) 5—10.

A legjutányosabb árak.



# ELSŐ KÖZVETITŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Az első debreczeni közvetítő- és tudakozó-intézet ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába. Működési körébe tartozik: mindennemű ingatlan, u. m. házak, földek, szőlők és gyártelep adás, verés, cserélés és bérbeadása; továbbá ingóságok eladása, különösen Wertheim-féle szekrények, butorok, mindenféle varró- és cséplő-gépek, bolti állványok és felszerelések, értékpapírok stb. és továbbá gazdatisztek, gépezetek, nevelők és nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők, társalgónők s mindkét nembeli családok gyors és pontos elhelyezése.

Együttal figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek a város különböző részein alkalmazott táblái, falragaszok kifüggesztésére, valamint a helyi- ugy az összes hazai és külföldi lapokban közlendő hirdeteit. Az intézet, mely a legszolidabb alakra van fektetve, évek hosszú sora óta a vele érintkező helybeli és távoli közönség legnagyobb megelégedését vívta ki, minak a folyton növekvő pártolás s a helybeli lapokban megjelent elismerő sorok a legjobb bizonyítékai.

Együttal felemlitem azt is, hogy az intézet **saját lapjával** rendelkezik, mely negyvenedik évfolyamába lépett s a legrégebbi a hazai lapok közt, — melynek előfizetési ára egy évre csak 2 forint.

## Kerestetik:

Tanulók kosztra és lakásra egy uri háznál azonnal felvétetnek. (3055)  
A piaczhoz közel egy 5-6 szobából álló uri lak haszonbérbeni kivételre. —  
**5-800 esetleg 1000 holdas bérlet kerestetik.** (299)  
Jó családból való, 4-6 gymn. osztályt végzett keresztény ifjú vidéki gyógy-  
szertárba gyakornokul fölvetetik, hol az illető a postai kezelést is elsajá-  
títhatja. Bővebb felvilágosítást nyújt a szerkesztőség. (499)

## Knáltatnak:

### Ingatlanságok örök áron eladásra.

A postakertben 4 nyilas jól rendezett szőlő eladó. (680)

Az Elepen 9 és 1/2 nyilas tanyaaföld, gazdasági épületekkel együtt eladó.  
Az Érmelléken a jankai hegzen 38 kapa szőlő — a vele járó edényekkel eladó. — Értekezhetni Vecsey Viktorral. (773)

Hatvan-utca végén egy ház, mely tartalmaz többrendbeli szobát és 100 lóra való istállót, 2 1/4 nyilas földjével eladó.

Ér-Mihályfalván közvetlenül a vasuti indó ház mellett egy jól beépített és befásított nyaraló van eladó, 25 Cat. földdel, melyből 10 hold javított dohányföld, a szükséges szárító épületekkel ellátva két holdnyi válogatott, fajokból ültetett 8 éves fiatal szőlő, a többi rész kaszálható és javított szántóföld.

Egy teljesen felszerelt s jöberendezési, a legjobb menedékeknek örvendő szél s gözmalom, kisebb

szertü pálinka főző helyiséggel, valamint a hozzátartozó 2 hold földdel, jutányos áron eladó. — Értekezhetni irodámban.  
A külvásártéren egy szilárd anyagból készült emeletes sátor eladó.

Kiskágyi hegyen 5 nyilas szőlő, a Molnár-féle szőlővel megység — 3200 forintért eladó. Van benne cserepes pajta, mely áll 4 szoba és konyhából, istállóból és egy fedeles bornyomó és cseléd-lakásból. (721)

Magyar-Lápos községében, a piacztéren egy, 6 szobát tartalmazó ház gazdasági épületeivel s azzal egy fedél alatti térs bolti helyiség, — abban berendezett vegyes kereskedés, — ugy az ezen belső-séghez tartozó 85 holdnyi tagosított külső fekvőség (együttén avagy elkülön zötten) jutányos áron, kedvező feltételek mellett, — szabad kézből örökösön eladó. Az érdekelteknek felvilágosítást nyújt a kiadó intézet.

Margitta határán, Széll-Tallón 25 hold 1000 □ öl szántóföld a szükséges épületekkel eladó. (301)

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott gazdatiszt, ki cautiót is képes tenni — alkalmazást keres. (5743)

Egy kovácsmester valamint kerékjártó, uraságnál e minőségben éves szolgálatot keres, a szükséges műszerekkel teljesen el van látva.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H.

irodája, főtér Simonffy-ház. (40)

## Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Egy bolt, szoba, konyha, kamara, pince, Busi-utczán Pünkösdtől kezdve kiadó. (721)

A Péterfia-utca elején egy udvari lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, pince, fás szin s fél padlásból, minden órán — Pünkösdig — kiadó. Ugyanott egy a lakáshoz nem tartozó, de abban beálltva levő s jó karban tartott vas-konyha jutányos áron eladó. (480)

Czegléd-utczán egy bolt, 3 szoba, pince kamara, fászin és padlás pünkösdtől kezdve kiadó. (737)  
A Postakert elején egy nyári lakás kiadó. Péterfia-utczán 810. sz. a. egy földszinti utczai lakás kiadó. — Értekezhetni az Kétszalm-utczán egy bolt, egész udvarral együtt kiadó. (778)

A Fő-piaczon a legjobb helyen egy szép tágas bolt lakással együtt, — azonnal kiadó.

A piaczon egy bolthelyiség — lakással együtt kiadó.

A Hatvan-utczán egy igen csinos uri utczai lak kiadó.

Szabolcs vármegyében többrendbeli birtok 4, 8, esetleg 1000 holdas birtok kiadó. (720)

Hatvan-utczán 2 utczai, 2 udvari szoba, konyha, fás-szin és pincével együtt — 350 frtért kiadó. (703)

A diószegi utfélen a Kondoros folyása mellett ujosztású földek kiadók.

Vára-utczán a Pércy-háznál két szép utczai lakás kiadó. — Értekezhetni az udvarban lakó Spett kisasszonynyal. (778)

## Eladó ingóságok:

Igen díszes, üvegezett bolti állványok (Stelage) és áruasztalok (Pult), valamint légszesz bevezetés és csillárok olcsó áron eladó. Hol? megmondja - e kiadóhivatal.

Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 - 40 % -val olcsóbban kapható nálam mint bárki másnál.

Több rendbeli használt zongora olcsó ártért kapható.

Hadházon egy 10 év óta fenálló jömenetű fűszertűzlet, családi körülmények miatt eladó. Bővebb felvilágosítást az intézet. (514)

Singer, Hovo & Weeler Wilson

uj

varrógépek

mintegy 25 drb. gyári áron alól eladó.

Számtalan főkok, 2 darab pudli, sósáda, decimal balanz-mérleg, szóval tökéletesen felszerelt fűszertűzlet eladó.

Csapó-utczán egy igen jó karban levő teljes bolti szerelvénnyel eladó. (727)

Eladó tűzifa. 100 öl kitünő, felvágott száraz akácfa aladó 14 forint.

A legjobb karban levő fűszer állványok és felszerelvények jutányos áron kaphatók. (726)

Egy üvegezett gazdász és erdész, ki jelenleg is Ér-Mihályfalván nagyobb gazdálkodásban mint gazdasági irtok van alkalmazásban, hasonminőségű állomást óhajtana elnyerni. (341)

# SIRKÓRAKTÁR

DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a hegyeletes érzületű s a n. é. helybeli és vidéki közönséggel tudatni, hogy SIRKÓRAKTÁRAMAT ismét ujjonnan a legválogatottabb gránit és márvány fajokkal dusan berendeztem. Nagy választékban van kül- és belföldi.

veres és szürke márvány,

GRANIT, SYENT

és

POPHIB

mindenféle alakban a legjutányosabb árakban számítva, 10 frtól fölfele.

(Sirkő-rajzokkal ingyen szolgálok.)

Készítek sirszegélyeket, a sirkővekre családi czimereket, s más nemű disztiményeket kőbe metszve, továbbá siriratokat bármely európai nyelven, s legfinomabb aranyozással.

Fölvállalom a siremlékek föllállítását helyben és vidéken valamint a régi sirkővek tisztítását, s az avult betűk újra aranyozását.

Üzletemnek 21 évi főnállása óta tanusított pártfogást a n. é. közönségnek ez alkalommal megköszönve, kérem továbbra becses bizalmát.

maradtam tisztelettel

**Boros Sándor,**

(126.) 3-3

műköfaragó,

Raktárhelyiség Debreczenben, főpiacz Vecsei-ház alatt

# Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű építő közönséget, hogy a homokertben levő gazdag választéku

épületfa-raktárunkban

kitünő minőségű fehér terméskövek

a legolcsóbb árakon kaphatók.

Ezen kövek alapépítések-, valamint kutépítésekre nagyon alkalmasak és felette hasznosak; tehát sokkal czélszerűbbek a tégláknál, annival is inkább, hogy sokkal tartósabbak és hogy a házakat a salétrom nedvességétől megóvják; megjegyzendő, hogy az árkülönbség nagyon csekély a téglához képest.

Tisztelettel

**STERN és REICH,**

(77) 5-10

fakereskedők.

# Kiadó vendéglő!

A kis-uj-utczai házam bormérési joggal azonnal kiadó. — A helyiség áll: díszes kávéházból mely csinosan van berendezve, és igen alkalmas mellékhelyiséggel.

A bérlőnek jogában áll, ugy az én mint a saját borát mérni.

Értekezhetni:

**Guszman Róbert**

vendéglőssel Kis-uj-utcza.

# PRIEGL és THILL

fűszer, anyag, liszt, bor, csemege, festék-árúk és ásvány-vizek  
nagy raktára

a „MAGYAR MENYECSKÉ”-hez

DEBRECZENBEN,

ajánlják újonnan rendezett borüzletüket, kiválóan az erdei pincze-egylettől Kolozsvárról, finom faj fehér borokat: marosmenti, rizlingi, leánykai, rózsamáli, vilányi risling, nesz mélyi, nemkülömben egri vörös, erdélyi, budai sashegyi, szegszárdi, tokaji, ruszti, ménési asszut, malaga édest, francia és magyar pezsgő borokat a legjutányosabb árak mellett. — Kitűnő faju kávékat, melyek, dacára az e hó elsején életbe léptetett új 16 forintos (aranyban) vámemeléseknek, még is oly jutányosak, hogy bármely czég áruival vetekedik úgy finomságra, mint ára nézve, — Mindennap friss cuba és gyöngypörgőt kávé kapbató.

Finomított cukor.

Chinai thea, jamaicai rum. Finom liqueurök. Szepességi és stockeraui főzelékek. — Flóra-gyerta. Amerikai salon-petróleum. Finom befőttek. — Lerakata a francia társaság Choccoládéjának és Kann Lipót gyomorerősítő liqueur jének.

Friss töltésű ásványvizek. — Gözmalmi liszt napi árban.

Finom francia és magyar luczerna- és burgondi répa-magvak jutányos árban. (112) 4-?

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

## A mohai Ágnes-forrás

hazánk egyik legzsenavdusabb

### savanyuvize

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekbe a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

## ÉDESKUTY L.

m. k. udvari szállítónál Erzsébettéren.

Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Priegl és Thill, Riekl J. Zelmos és Varga Lajos uraknál.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkeresked. és vendéglőkben.

1880-dik évben 80,000 palack, 1881-ik évben 295,000 palack lett elszállítva.

### Az A. B. ETTLINGER

szállítási üzlete Hamburgból ajánlja, mint rendesen olcsó és tisztá árúit, bérmentesen becsomagolva utánvétel mellett.

Kávét 10 vámfontonkint frt — kr.

Santos, szapora, erős	3.60	„
Cuba, zöld, erős	4.10	„
Domingó, tiszta, izléses	4.50	„
Gyöngy Mocca brillant türg.	4.95	„
Ceylon, erős, kékes zöld	5. —	„
Goldjava, finom, szelíd	5.20	„
Portorico, finom, izléses	5.40	„
Gyöngy kávé finom, zöldes	5.95	„
Plantage Ceylon, zamatos	6.20	„
Menadó legfin, erős	6.80	„
Valódi arab. Mocca, nemes	7.40	„
Stambuli keverék kellemes	4.95	„
Tábla-rizs finom	1.40	„
„ legfinomabb	2. —	„
Gyöngy-Sagó finom	1.60	„
„ legfinomabb	2. —	„
Congo Thea finomabb	1.15	„
Souchong Thea kiváló finom	1.75	„
Tonkay Thea zöld	1.75	„
Mátyás hering kiváló finom 40 drb.	1. —	„
Holl. Toljes hering	25	1.75
I. a. Kövér hering	28	1.75
I. a. Kövér hering	100	1.40
Korona sardínia	1.75	„
Auchovis, valódi	400	2.70
Lachs her. friss, füstölt	30	2.15
Hering mustárleiben, 10 f. hordó	3.50	„
I. a. Tókehal 10 fontos csomag	2.05	„
I. a. Caviar szelíd 2 fontos hordóban	225	„
kr. 5 fontos hordóban	4.50	kr. 10 fontos hordóban
8.50 kr.	(3) 8-?	
Osztriga friss, mintegy 50 drb.	3 frt.	
Czitromok, kosárban, mint.	40. drb.	1.75 kr.

Füstölt halak, mint tok, kisz legolcsóbban.

Árjegyzék ingyen és bérmentve

### Vétele és eladása

mindennemű

### Állampapírok, sorsjegyek, értékpapírok, részvények,

elsőbbségi kötvények, ércpénzek stb., váltó-kiírás külföldi piacokra.

Igérvények minden huzáshoz.

Megbízások eszközlése a budapesti és bécsi tőzsdéken.

Tőkeelhelyezésére különösen ajánlja az alólírt váltó-üzlet

a pesti magyar kereskedelmi bank 5%-os zálogleveleit,

melyek a legnagyobb biztonság mellett azon előnyt is nyújtják, hogy a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki is huzatnak, veszteséget nem eredményeznek, és napi árfolyamon adatnak el.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete

Budapest, Dorottya-utca 1. sz. (saját ház.)

A legközelebbi huzásra ajánlunk:

„ 15-ére Magyar kir. nyeremény-kölcsön-sors jegy ígérvényt 3 frt és 50 kr. bélyeg.

(115) 4-10

Alólírott, — ki Budapesten és Magyarország több nagyobb városaiban, — legutóbb pedig itt helyben Marialaky Imre volt szücsüzletében segédeskedtem, tiszteletteljesen tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy itt Debreczenben, a a főpiacon Özv: Kenessey-né házánál, közvetlen a „Bika“ vendéglő mellett — szücsüzletet nyitottam, — a hol is mindennemű férfi és női ruhák szücs munkáját nyári gondozását, kijavítását, és átalakítását, a legolcsóbb árban, a leggondosabb kezelés és pontosság mellett — felvállalom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok alázatos szolgálja  
Kovács Sándor  
szücsmester.

(149) 1 — 2

### Tudomásul!

Alólírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel hogy szobákat a legújabb és legízletesebb minták után, valamint ajtókat és ablakok festését is legjutányosabb árban felvállalok és pontosan teljesítek.

Londes Frigyes

szobafestő, és fény mázó

Lakásom: Kádas-utca saját ház.

(131) 1 — 2

